
令和６年度 第１回養父市立図書館協議会 議事録 

 

１ 開催日時  令和６年７月 17 日(水) 10 時～12 時 

 

２ 会  場  やぶ市民交流広場 大会議室 

 

３ 出 席 者  増田、岩淺、守本、有本、池田、鷹野、松岡、福井、宮本 

        事務局４名 …田村（館長）、上垣、毛利、西谷 

 

４ 内  容  ＊司会進行 … 事務局(上垣) 

 (1) 開会あいさつ 

 

 (2) 各委員の紹介  ＊自己紹介を行う 

 

 （3）会長・副会長選出 

   会長…鷹野恭子 

   副会長…池田ビルギット 

 

 (4) 報告事項 

  ア 令和５年度事業報告について 

    

  イ 令和６年度事業計画について 

 

  ウ その他参考データ 

    

 

５ 協議事項 

＜出された主な意見＞ 

（委員）利用者の意見をどのように集約・把握していくべきか。 

（事務局）以前は本館館内に、読んだ本の感想や図書館への意見を書いてもらうた

めのノートを置いていたが、子どもたちが落書きに使ってしまうことが多くなった

ため撤去した。児童書コーナーに近い位置に置いていたことも背景にあると考えら

れるので、配置場所を一般書のコーナーにしたり、ほかの人に書いた内容が見えな

いような意見箱の形式にしてみてもよいかもしれない。 

 

（委員）協議会の資料はもっと早めに送ってほしい。 

（事務局）発送が遅くなり申しない。 

 

（委員）マイナンバー連携サービスは復活しないのか。持ち歩くカードが少なく済

んで便利だった。 



（事務局）法改正の関係でやむなく休止しており、再開は未定。新温泉町立加藤文

太郎記念図書館も休止していたが、フリーソフトを導入して再開した。コスパがよ

ければ再開に向けて動く可能性もあるが、現在の方針では、4 月 16 日から新しく始

めた「スマホ de 貸出」を推し進めていく予定。 

 

（委員）多言語書籍の導入予定はあるか。 

（事務局）本館で、英語の絵本を多数購入している。中国語等その他の言語の絵本

も発注をかけているが、出版社品切で入手はかなわなかった。ご寄贈いただいた一

般向けの英語書籍は、登録が容易な日本語資料や郷土資料等が登録優先になってい

るが、WorldCAT を利用して少しずつ登録を進める。 

 

（委員）ALT の任期終了で英語絵本の読み聞かせが終了するとあるが、いいイベン

トなので続けてほしい。国際交流員には声をかけたのか。こちらからも、知り合い

の ALT で協力してくれる人がいないか聞いてみる。 

（事務局）国際交流員の方自身は、忙しくて難しそうだったが、知り合いの外国の

方に声をかけると言ってくださった。委員の方からも声掛けをしていただけるのは

非常に助かる。 

 

（委員）せっかくホールが併設されている図書館なので、ホールイベント等公民館

事業とリンクしたコラボ的なことをやってみてはどうか。その日だけホール棟側で

貸出用端末を置いて、職員も常駐し、イベント帰りの人がふらっとホール棟内で本

を借りて帰られるなどどうか。 

（事務局）回線の関係上、端末を図書館棟内と同じように使用するのは難しい。イ

ベントがよく行われる土日は、出勤人数が少ないので職員を長い時間事務所から離

れたところにいさせるのもあまり現実的ではない。これまでも、例えば信長の妻・

帰蝶を取り扱った映画の上映会の際、当日に信長や戦国時代の関連図書のミニコー

ナーを設置したりしていた。この意見を踏まえ、今後も、コンサートイベントの際

にクラシックの本を置いたりするなどしてみる。 

（委員）ホールイベント関連でなくとも、話題になったことにまつわる本を置くコ

ーナーがあってもいい。 

 

（委員）地域の読み聞かせについて、図書館で来る人を待つのではなく、要望があ

った団体に向けて出張する読み聞かせがあってもいいのではないか。直接来られな

い人へのサービスも課題だと思う。 

 

（委員）返却ボックスの利用はどの程度あるか。他の分館でも設置の予定はないの

か。 

（事務局）休館明けの火曜や、祝日開館による振替休館の翌日の平日が特に多く、

そのような日は 50 冊くらい入っていることがある。養父、大屋分館については、空

いてない日・時間帯も地域局窓口で受け取ることで対応できることが多いという理



由で分館から設置の希望はない。関宮は移設に伴い地域局と別の建物になった関係

で、新たに本館より小さいサイズのものだが返却ボックスを購入した。 

他自治体で、ホームページに返却ボックスの位置を示す地図を掲載しているところ

があるので、参考にしたい。 

 

６ その他、事務連絡 

 

 

７ 閉 会 


